
ATA N° 21/2024

Ata da sessao ordinaria, realizada em 20 de maio de 2024.

Aos vinte dias do mss de maio do ano de 2024, nesta cidade de Califomia, no edificio da

Camara Municipal, realizou-se as  19hoomin a d6cima sexta sessao em carater ordinario,

relativa a quarta sessao legislativa da decima sexta legislatura; sob a presidencia da vice-

presidente vereadora Geisa Aparecida Santiago.  Sendo verificada a ausencia do vereador

Carlos e a presenca dos demais vereadores, a senhora presidente declarou aberta a sessao

com  os  dizeres:  .`Sob  a  protegao  e  em  nome  de  Deus  declaro  abertos  os  trabalhos  da

presente sessao'`. Na sequencia convidou o vereador Ronaldo para fazer a leitura de urn

texto  Biblico e juntos  fizeram a ora?ao do Pai Nosso. Colocada em votagao foi aprovada

sem  retificac6es  a  ata  da  sessao  anterior.  Correspondencias  recebidas:  Oficios  n°  158,

162  e  163/2024  do  Executivo  Municipal,  CA  254/2024-GRAP  do  Gerente  Regional  da

SANEPAR - Luiz Carlos Jacovassi e indicaeao n° 26/2024 de autoria do vereador Junior.

Ordem do Dia:-Em primeira discussao e votagao, foram aprovados por unanimidade de

votos,  atraves  do  voto  simb6lico  os  Projetos  de  Leis  que  seguem:-  Projeto  de  Lei  n°

36/2024 -SUMULA:-Afeta para o Dominio Ptlblico Parte de Im6vel Urbano, e da outras

providenciais. Projeto de Lei n° 38/2024 -SUMULA:-"DISP6E SOBRE A CRIACAO

E IMPLANTACAO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER, E

DA OUTRAS PROVIDENCIAS... Projeto de Lei n° 39/2024 -SbMULA:-"Afeta para

o dominio Ptiblico Im6vel Urbano e da outras Providencias". Projeto de Lei n° 41/2024 -

SUMULA:-  DISPOE  SOBRE  A  REGULAMENTACAO  DA  APLICACAO  DA  LEI

FEDERAL N°  13.709, DE  14 DE AGOSTO DE 2018 -LEI GERAL DE PROTECAO DE

DADOS PESSOAIS  (LGPD) NO AMBITO DA ADMINISTRACAO MUNICIPAL DE

CALIFORNIA-PR.  Em  primeira  discussao  e  votagao,  foi  aprovado por unanimidade  de

votos,  atrav6s  do voto  nominal,  o  Projeto  de  Lei  n°  37/2024 - SbMULA:- ALTERA

DISPOSITIVOS  DA  LEI  N°  851/2001  -REGIME  JURiDICO  DOS  SERVIDORES

PUBLICOS    DO    MUNIcipIO    DE    CALIF6ENIA    PARA    DISPOR    SOBRE    A

CONCESSAO   DE    HORARIO   ESPECIAL   PARA   AMAMENTACAO.   Em   bnica

discussao e votacao foram aprovados por unanimidade de votos os Requerimentos mos  17

e  18/2024  de  autoria  do  vereador  Artur.  Considerac6es  Finais:-Usando  da  palavra  o

vereador Jos6 Carlos cumprimentou aos presentes e a todos que estao acompanhando os
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trabalhos da Camara. Destacou que quando urn gestor nao faz uma boa administragao para

a comunidade, ele tern que falar e mostrar, porque quem paga seu salario 6 a comunidade,

alguem o procurou e falou sobre a rna gestao do Secretario Municipal de Satide, disse que

foi  ao  Centro  de  Satide  para pegar urn encaminhamento de  exame  e estando na  fila foi

questionado  pelo   Secretario   que   perguntou   o  que   ele   estava   fazendo  ali   outra  vez.

Explicou  que  veio  pegar  o  encaminhamento  de  exaines,  porem  o  Secretario  dirigiu-lhe

palavras   de   zombaria   e   ofensas   verbais.   Em   sua   opiniao   este   comportamento   6

inadmissivel  para  urn  Secretario  Municipal,  o  Secretario  esta para  atender  e  respeitar  a

populacao. Criticou a situacao precaria do 6nibus que transporta estudantes para o Bairro

da  Figueirinha,  inclusive  vieram  lhe  perguntar  se  os  vereadores  nao  estavam  vendo  a

situagao ruim dos mesmos, inclusive com os pneus carecas. Esclareceu que os vereadores

cobram,  mas  entra  por  urn  ouvido  e  sai  pelo  outro.  Assim  como  as  Emendas  que  os

vereadores conquistam para o municipio, que sao liberadas, mas o prefeito nao faz nada,

s6 fica dizendo que tern dinheiro em caixa. Informou que foi convidado pela Secretaria de

Educagao para participar de uma reuniao com pioneiros de nossa cidade, para falar sobre a

hist6ria de nosso munic{pio e ficou muito satisfeito. Foi muito boa a reuniao e espera que

haja outras para concluir o assunto e talvez redigir urn livro de mem6rias com a hist6ria

de nosso municipio.   Registrou que urn funcionario da prefeitura lhe disse que nunca viu

uma  camara  tao  ruim  quanto  esta,  porem  o  mesmo  nao  acompanha  os  trabalhos  dos

vereadores,  nao  tern  conhecimento  de  nada.  Todos  os  vereadores  tern  feito  urn  born

trabalho  e  conquistado  varias  emendas  para  o  municipio,  mas  o  prefeito  nao  faz  nada.

Disse  ao  prefeito  que  esta  administragao  esta  uma  vergonha.  i  seu  dltimo  mandato

deveria  fechar  com  chave  de  ouro.  Usando  da  palavra  o  vereador  Paulo  cumprimentou

aos  presentes  e  a  todos  que  estao  acompanhando  os  trabalhos  da  Camara.    Disse  que

tamb6m  foi  convidado  para  a  reuniao  citada  pelo  vereador  Jos6  Carlos,  mas  nao  pode

comparecer.  Cobrou  da  Secretaria  de  Educagao  a  distribuigao  dos  uniformes  escolares,

que  ela  mesma  lhe  informou  que  estao  prontos  e  mandou-lhe  fotos,  mas  nao  foram

entregues  aos  estudantes.  Sobre  a  merenda  escolar  a  Secretaria  de  Educagao  disse  que

estao  sendo  abastecidos,  inclusive  foram  adquiridos  tres  bois.  Registrou  que  o  vereador

Artur   conseguiu   verba   para   aquisigao   de   maquinas   e   utensilios   para   o   Centro   de

Distribuigao  de  Merenda  Escolar,  mas  os  recursos  ficam  parados,  o  prefeito  nao  da
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andamento  nos  projetos  e  tern  alguns  utensilios  e  eletros  dom6sticos  que  esta perigoso

usar  devido  as  avarias.  Pediu  providencias  sobre  os  pombos  que  fazem  muita  sujeira.

Solicitou que o mestre  de obras mande instalar a porta do Centro de Melhor Idade para

melhor  seguranca  no  local.  Em  sua  opiniao  a  SANEPAR  trata  nosso  municipio  com

descaso,  a  cobranca  que  faz  ha  muito  tempo  sobre  a  limpeza  das  fossas,  verificou  que

fizeram,  mas  sempre  deixam  alguma  para  tras.  Esclareceu  que  nao  esta  contra  obra  de
•.tratamento  de  servidao  de  ampliagao/implantagao  de  interceptor  do  sistema  de  esgoto

sanitario  no  municipio  de  California,  mas  sim  do  local  que  querem  implantar,  antes  de

uma decisao deve haver urn estudo s6rio e aprofundado sobre os pr6s e os contras e como

ja  disse  acidentes  acontecem  e ja  que  vai  realizar  a  obra  que  seja  bern  feita.  Sobre  a

iluminacao  ptiblica,  a  empresa  esteve  fazendo  a  manutengao  e  trocou  varias  lampadas,

mas  ainda  tern  lampadas  queimadas,  porem  ficou  sabendo  que  o  municipio  esta  com

algumas  pendencias  com  a  empresa  e  que precisam  ser  sanadas.  A  senhora  presidente,

vereadora  Geisa,  cumprimentou  aos  presentes  e  a  todos  que  estao  acompanhando  os

trabalhos  da  Camara  on-line.  Informou  que  iniciou  no  Centro  Municipal  de  Satide  a

campanha e vacinagao contra COVID  19 e apresentou o cronograma de vacinagao. Nada

mais  havendo  a  ser  tratado  convocou  os  senhores  vereadores  para  sessao  em  carater

ordinario a realizar-se as  19hoomin do dia 27 de maio de 2024,  declarando encerrados os

trabalhos   da  presente  sessao  as   19h55min.   Eu (Monica  da  Consplagao

Cordeiro),   Secretaria   geral,   lavrei   a   presente   ata   que   aprovada   ser

Ljrz€¢c/zeeggivc©eeee*¢cjTee

assinada  pelos


